

持续关注摩洛哥地震

摩洛哥望世界银行年会 不受地震影响如期举行

据新华社北京9月12日电 知情人士11日披露,摩洛哥政府希望定于10月在摩南部城市马拉喀什举办的国际货币基金组织和世界银行年会不受地震影响、如期举行。

国际货币基金组织和世界银行定于10月9日至15日在马拉喀什郊区一处会场举办年会。一名知情人士告诉路透社记者,会场基本没有受损,相关准备工作也没有中断。

另一名不愿公开姓名的消息人士说,摩洛哥政府希望这场年会如

期举行,“截至目前并未更改计划”。

彭博社先前同样援引不同消息源报道,摩洛哥政府期望年会如期举行。

国际货币基金组织和世界银行拒绝回应上述报道,只是重申上周末的表态,表示愿意为摩洛哥提供支持,包括“解决短期紧急财务需求”。

按照路透社说法,这次年会预计将为马拉喀什吸引上万名外国游客,包括代表团成员、媒体记者、非营利组织和民间团体人士。

2018年9月,印尼中苏拉威西省发生7.4级地震,地震及其引发的海啸造成2000多人死亡。两周后,国际货币基金组织和世界银行年会在印尼巴厘岛如期举行。国际货币基金组织时任总裁克里斯蒂娜·拉加德当时解释说:“取消会议不是一个(可行)选项,因为那意味着对过去三年已经投入资源的巨大浪费,印尼也会失去向世界展示的绝佳机会,失去就业岗位和其他机会。”

王宏彬



9月11日,在摩洛哥马拉喀什南部的穆莱村,一名儿童经过遭地震损毁的房屋。新华社记者 王东震摄

摩洛哥地震 遇难人数上升

新华社摩洛哥马拉喀什9月11日电(记者霍晶 王东震)根据摩洛哥内政部11日晚发布的最新统计数字,该国8日晚发生的强烈地震已造成2862人遇难、2562人受伤。

摩洛哥内政部说,寻找废墟下被困人员的救援行动正在进行。

据美国地质调查局地震信息网消息,这次地震发生于摩洛哥当地时间8日23时11分(北京时间9日6时11分),震级为6.8级,震中位于摩南部城市马拉喀什西南约71公里处。摩洛哥国家地质监测机构稍晚时候公布的消息说,此次地震震级为7.0级。

在摩华侨华人积极捐款捐物

据新华社摩洛哥马拉喀什9月11日电(记者霍晶 王东震)摩洛哥8日深夜发生的强烈地震已致2681人遇难。在摩华侨华人积极捐款捐物,援助灾区。记者在灾区看到,西班牙、英国等多国救援队已抵摩参与震后救援。

摩洛哥华人华侨工商业联合会

会长林伟强11日告诉新华社记者,商会已向在摩华人发起捐款号召,将通过中国驻摩洛哥大使馆统一捐赠给摩方。摩洛哥华人商会理事张凯说,商会正在积极筹措灾区急需物资。

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴对在摩

各界华侨华人纷纷捐款捐物表示感谢。他告诉新华社记者:“在这里的中国朋友们都在积极寻找渠道,想办法把捐助送到灾区,令人感动!”

截至发稿时,记者从中国驻摩洛哥大使馆了解到,暂无中国公民伤亡报告。

欲成为北约成员国 瑞典军费拟猛增28%

新华社北京9月12日电 瑞典政府11日说,计划在2024年进一步增加军费开支,届时将达到北大西洋公约组织对成员国“军费相当于国内生产总值(GDP)2%”的要求。

瑞典国防大臣波尔·荣松当天说,瑞典须做好成为北约成员国的准备。进一步增加开支后,瑞典2024年军费预计将达到国内生产总值2.1%的水平。

瑞典尚未成为北约成员国。瑞典和芬兰去年正式申请加入北约,芬兰今年4月获批,但瑞典至今未能获得土耳其和匈牙利批准。

瑞典政府计划,2024年军费较2023年增加270亿瑞典克朗(约合24亿美元),增幅为28%。届时,瑞典军费将达到1190亿瑞典克朗(107亿美元),较2020年几乎翻倍。瑞典还计划在2025年和2026年进一步增加军费。

按照规程,吸收新成员必须经北约所有成员国一致同意。然而,瑞典极右翼政党“强硬路线”在瑞典多地组织反伊斯兰教集会等事件引发土耳其政府不满。

瑞典外交大臣托比亚斯·比尔斯特伦本月1日说,他对土耳其议会10月复会后批准瑞典“入约”抱有希望,因为土耳其政府在7月维尔纽斯北约峰会期间作出了相关承诺。

陈立希

格鲁吉亚宣布给予 中国公民免签待遇

新华社第比利斯9月11日电(记者李铭)格鲁吉亚总理加里巴什维利11日宣布,格鲁吉亚从即日起给予中国公民免签待遇。

加里巴什维利在当天的政府会议上说,中国是世界第二大经济体,深化对华经贸合作、吸引更多中国投资、接待更多中国游客均是格鲁吉亚政府的重要工作方向。格政府决定即日起给予中国公民免签待遇,相关细则将很快公布。

今年7月加里巴什维利访华期间,中格双方宣布将两国关系提升至战略伙伴关系。

美国夏威夷火山 今年第三次喷发

新华社北京9月12日电 在上轮喷发停歇3个月,全球最活跃火山之一的美国夏威夷基拉韦火山10日开始新一轮喷发。

“基拉韦火山正在喷发。”美国地质调查局当天在一份公告中说。经过相关评估,美国地质调查局夏威夷火山观测站将基拉韦火山预警级别从“观察”上调至“警告”,航空颜色代码从“橙色”上升至“红色”。

视频画面显示,基拉韦火山口底部裂缝正在产生熔岩流。按照美国地质调查局说法,该火山喷发前曾有强烈地震活动。

夏威夷紧急事务管理局在社交媒体上写道,这次喷发“不会对居民区构成威胁”,但人体暴露在火山灰颗粒和气体中可能引发呼吸问题。夏威夷火山观测站提醒基拉韦火山附近的居民尽量避免接触空气中的火山灰颗粒。

这是基拉韦火山今年第三次喷发,前两次喷发分别发生在今年1月和6月,吸引大批游客前去观看。基拉韦火山2018年的喷发导致700多幢民宅被毁。

今年8月,夏威夷毛伊岛发生严重野火火灾,造成115人死亡,是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火。截至本月8日,仍有66人失踪。

刘江